

# UJ KELET

MAKOVSKIVILI NAPILAP

מורה חדש (ארי קלט)

עורך: יצחק מלנצ'וב  
מוערכת: ד"ר א. מרמון האורא: דוד לוי  
המנכ"ל: משה חוש בע"מ ת"א רח הנהג 44  
שנה ל"ו  
XXXVII. עמ' 11  
מוערכת: Dr. MARTON ERNO.  
A szerkesztést és kiadást felelős  
BEGON DESSO. — Kiadó: Mizraoh  
Chadaa Ltd., Tel-Aviv, Rechov Mánegev  
(volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 6767.

## Washington tiltakozik Ausztria semlegesítése ellen

Raab ünnepélyes fogadtatása Bécsben

Bécs, (UP). A bécsi pályaudvaron hatalmas tömeg és a négy nagyhatalom megbízottai fogadták Julius Raab kancellárt, aki Moszkvából tért vissza. Raab

a tömeghez intézett beszédeben kijelentette, hogy a Moszkvában kötött egyezmény visszaadja Ausztriának szabadságát és gondoskodik a hadifoglyok hazatéréséről is. Ausztria visszakapja naftaforrásait, ipari vállalatát és dunai hajózási jogait.

Washingtonból jelentik, hogy az amerikai kormány nem hajlandó elfogadni az orosz-osztrák egyezménynek azt a részét, amely semlegesíti Ausztriát. Raab ugyanis arra kötelezte magát, hogy Ausztria nem csatlakozik semmiféle katonai szövetséghez vagy oty blokkhoz, amely „a Hitler elleni háború bármelyik résztvevője ellen irányul”. Amerika ebben az osztrák szuverenitás és függetlenség korlátozását látja. Foster Dulles külügyminiszter már a berlini négyhatalmi konferencián kijelentette, hogy nem ellenzi semilyen állam semlegességét, amennyiben jószándékú és kényszer nélkül határozta el magát arra.

Párizsban tartózkodással fogadták az orosz-osztrák egyezmény hírére és kijelentették, hogy ez még sürgősebbé tette a nagyhatalmi vezetők találkozáját. Antoine Pinay külügyminiszter, aki a héten Londonba repül, hogy Anglia új külügyminiszterével tanácskozzék, ezt a nézetet Macmillan tudomására fogja hozni.

A nyugat-német kormány szóvivője nagyfontosságú eseménynek nevezte az egyezményt (melynek egyik fontos szakasza tiltja Ausztria csatlakozását Németországhoz) és közölte, hogy a nyugat-német kormány örömmel fogad minden fejleményt, amely a békekötéshez vezet.

# „NEMHIVATALOS EGYIPTOMI ELLENAKCIÓKRÓL” TESZ EMLITÉST JELENTÉSÉBEN BURNS

Kedden folytatja a B. T. Izrael panaszának tárgyalását

New-York, (UP és STA). — A Biztonsági Tanács elnöke, Arkadij Szobolev szovjet delegátus kedre tüzte ki az Egyiptom ellen benyújtott izraeli panaszról szóló vita folytatását. Az új határnapot röviddel Burns tábornok jelentésének beérkezése után tüzték ki. A tábornok jelentését egyidejűleg tették közzé New-Yorkban és Jeruzsálemben.

A nyugati nagyhatalmak UNO-megbízottai ismételt megbeszéléseket folytattak. New-Yorkban úgy tudják, hogy ezúttal el akarnak kerülni minden elítélő határozatot és valószínűleg azt fogják javasolni, hogy a Tanács csupán ismétlje meg előző felhívását, amelyben Izraelt és Egyiptomot a határincidensek elkerülésére és Burns tábornokkal való

együttműködésre szólította fel. Hammarskjöld főtitkár a hét végén úgy Aba Evenel, mint Omar Lutfi izraeli fődelegátussal folytatott megbeszélést. Az izraeli delegációhoz közelálló körökben eléggé tárgyilagosságnak tartják Burns tábornok jelentését, amely a keddi tárgyalások alapját képezi. A jelentés igazolja Izrael állítását, hogy a mostani feszültség főokát az izraeli eljárások ellen elkövetett aknamerényletek képezik.

Londonból jelentik, hogy Anglia új külügyminisztere, Harold McMillan meghívására Eljahu Ejlát nagykövet a hét végén elsősorban kereszte fel McMillant. A beszélgetés negyedórát tartott és többek közt a Biztonsági Tanács előtt fekvő ügyek kerültek szóba.

ilyen őrjáratokra, míg az izraeli hatóságoktól eddig nem kaptam végső választ. A két fél hajlandó megbeszélést tartani a helyparancsnokok találkozási rendszerének végrehajtására. Ennek elérése érdekében nagy előkészítő munka folyt.

„Véleményünk szerint” — írja Burns tábornok — „a fenti incidensek nagyrésze a gázai incidens által felidézett „nyugtalanság” következménye. Azok a cselekedetek, amelyekért Egyiptomot elítélték, a tábornok szerint lehetnek nem hivatalos akciók is, gázai polgári vagy katonai alakulatok részéről, más esetekben pedig pánikszerű lövöldözések is történtek, mert a lövöldözők azt hitték, hogy támadás fenyegeti őket.”

„Mindenesetre, hogy a helyzetben ne következzenek további rosszabbodások, Egyiptomnak el kell nyomnia az ilyen cselekedeteket, másrészt pedig az izraeli haderőknek is kerülniök kell minden provokatív akciót, vagy olyan cselekedeteket, amelyek az egyiptomi előőrsök támadástól való féltelmükben akciókra késztethetik. Április 7-én sürgős felhívást intéztem a felekhez abban az értelemben, április 11 és 13-án pedig találkoztam az izraeli és egyiptomi katonai hatóságok felelős tisztségviselőivel, akikkel azon lépésekről tárgyaltam, amelyek alkalmasak a gázai sávban uralkodó helyzet korrigálására, amint azt a Biztonsági Tanács elé terjesztett jelentésemben is javasoltam. Véleményem szerint a leg sürgetőbb tennivaló, hogy közös őrségeket állítsanak be. — Egyiptom elvben hajlandó

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

Burns az április 3-iki határincidens jelöli meg a legsúlyosabbnak, amikor Izraelnek 2 halottja és 10 könnyebb sebesültje volt, míg egyiptomi részről 2 halott és 4 sebesültet jelentettek. A tábornok jelentésében megismétli a fegyverszüneti bizottságnak ezzel az incidenssel kapcsolatos határozatát, amely izraeli páncélosoknak egyiptomi területre való behatolását jogosnak tartja, mert az egyiptomiak órákon át tartó lövöldözése következtében, a sebesülteket másképp nem lehetett a támadás színhelyéről eltávolítani.

Burns jelentésének analízise bizonyítja, hogy a fegyverszüneti vegyesbizottság 9

szövegét izraeli területen lőttek agyon.

## Pakisztán felveti a „palesztinai kérdést” a bandungi konferencián

Holnap nyílik meg a konferencia

Bandung, (UP). Mohamed Ali pakisztáni miniszterelnök kijelentette, hogy a „palesztinai kérdést” az ázsiai és afrikai államok holnap megnyíló bandungi konferenciája elé viszi. Ugyanakkor ismeretessé vált, hogy a konferencia rendezői, éi-

kön Pandit Nehru indiai miniszterelnökkel, el akarják kerülni az arab-izraeli viszályról szóló vitát.

Nehru tegnap Csu En Lai kínai és U Nu burmai miniszterelnök, valamint Abdel Nasser egyiptomi miniszterelnök kíséretében megérkezett India fővárosába. A négy miniszterelnök együtt érkezett Rangoonból, Burma fővárosából ahol előzetes megbeszélést tartottak. A konferencia köréi szerint Abdel Nasser állásfoglalásaitól döntő kihatással lesz arra, vajjon az arab-izraeli viszály mégis a konferencia elé kerül-e vagy sem. Beavatott körökben úgy tudják, hogy Nasser nem nagyon kívánja a kérdés tárgyalását Bandungban, mert az úgy most amúgyis a Biztonsági Tanács előtt van, ahol Amerika támogatja Egyiptomot. Az amerikai külügyminisztérium pedig szintén azt a nézetet vallja, hogy az arab-

izraeli problémának továbbra is az UNO keretében kell maradnia.

Transzjordánia delegációja szintén azzal a szándékkal érkezett Bandungba, hogy a palesztinai kérdést napirendre tűzesse. Irák képviselője, Faddel Dzsamali tegnap hosszas megbeszélést folytatott a filippinek megbízottjával Carlos Romulo tábornokkal. Ismeretes hogy Izrael felkérte a filippinek kormányát, érdekeinek védelmére a bandungi konferencián.

A konferencia körében azt várják, hogy Abdul Nasser nyíltan csatlakozni fog az India vezetés alatt álló semleges csoportozathoz, amint ezt már előző nyilatkozataiban jelezte. Nasser ezt annál inkább teheti, mert Amerikától ígéretet kapott, hogy még akkor is fegyverkezési és gazdasági segítséget fog részesülni, ha Egyiptom nem csatlakozik a közelkeleti védelmi szervezethez.

## Tisztogatás készül a Szovjetunióban?

Malenkov híveit támadja az orosz sajtó

Moszkva, (UP). — Minden jel arra vall, hogy a Szovjetunió ismét hasonló tisztogatási akcióra készül, mint 1953-ban, amikor a moszkvai orvosok csoportja elleni vádvezetés be a nagyszabású tisztogatást, amelyet Sztalin halála félbeszakított.

Az előlelek Kinában és a csatlósállamokban mutatkoztak meg először. Kinában két hét előtt magasrangú kormányhivatalnokokat áruálás miatt zártak ki a pártból és egyik öngyilkosságot követett el. A magyar kormány két nap előtt közölte, hogy 15 embert ítélték el a nyugat számára való kémkedés miatt, köztük ötöt halálra. Kelet-Németországban néhány nap előtt 21 „nyugati ügynök” letartóztatását jelentették és a kelet-német sajtó azt írta, hogy nyugati kémek és szabotőrök végte-

len sora özönlik az országba Berlinen keresztül. A szovjet sajtó az elmúlt napokban erős kampányt indított, hogy fokozza a kémmekkel és szabotőrökkel szembeni elővigyázatosságot. Az orosz kommunista párt folyóirata, a „Pártélet” mult-heti számában éles bírálat alá veszi az elővigyázatosság hiányát, amely lehetővé teszi a nyugatról érkező amerikai, angol és más imperialista országokból jövő kémek működését. A lap szerint rovtomultu ügynékek furakodtak be a pártba és ennek tudható be, hogy a mult évben Tarnopolban több, mint négy millió rubel összegű sikkasztásokat követtek el.

A Pravda meg nem nevezett minisztériumokat támad, amelyek komoly törvényszegéseket követtek el. A lap bírálja a főállamügyészt, hogy nem lép fel elég erélyesen az államellenes tevékenység szemben. Az államügyészt Roman Rudenkovot két év előtt Malenkov nevezte ki. A megbukott miniszterelnök embereinek hozza sora tűnt már el, vagy pedig jelentéktelen hivatalokba helyezték át őket. A

lapok támadásai — Malenkov megnevezése nélkül — állandóan az ő módszerei ellen irányulnak és ezeket teszik felelősé a minden téren mutatózó hiányokért. Minden előjel arra vall, hogy rövidesen megindul a nagy tisztogatás és annak első áldozata talán éppen Malenkov lesz, aki az ortodox-kommunisták szemében nagy bünt követett el, amikor változtatni akart a leninista-sztalinista tanokon.

## Nuri Szaid Londonban

Bagdad, (UP). — Nuri Szaid iraki miniszterelnök holnap Londonba indul — hivatalosan orvosi vizsgálatra. A miniszterelnök csak május 2-án tér vissza Bagdadba, hogy résztvegyen a Faisal király trónralépésének évfordulóján rendezett ünnepségeken. Az évforduló napján kezdődik az angol csapatok kivonása Irákból, amelyet tíz hónapra belül hajtanak végre. Faisal király és Abdul Illah emir ma Ammanba repülnek, hogy jelen legyenek Huszejn király esküvőjén.

## Burns tábornok jelentése

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Burns tábornok pénteken hozta nyilvánosságra — Jeruzsálemben és New Yorkban egyidejűleg — az izraeli-egyiptomi határ helyzetéről szóló jelentését, amelyet a mult héten juttatott el a Biztonsági Tanács sörös elnökéhez.

A jelentés, amely a február 28. (a gázai incidens napja) és április 15. közötti időszak eseményeit regisztrálja, 49 egyiptomi és 35 izraeli panaszt sorol fel, amelyek a fegyverszüneti bizottsághoz nyújtottak be hat hét leforgása alatt. Amíg azonban az egyiptomi panaszok közül 21 izraeli repülőgépek határsértéséről és 16 a határon túlról való lövöldözésekről szól, — vagyis 40 panasz közül 37 oszák látogatpanasz — addig az izraeli részről a bizottsághoz benyújtott panaszok súlyos provokációkat tartalmaznak: 13 beszívárgást, hét határon túlról való lövöldözést, három esetben fegyveres csoport izraeli területre való behatolását és 7 esetben izraeli járóőrök autójának aláaknázását.

A hatéves időszakban Izraelnek 6 halottja volt, 28 katonája és 23 polgár szenvedett súlyosabb és könnyebb sérüléseket. Egyiptom ugyan akkor 3—3 polgári és katonai halottról, 7 katonai és 2 polgári sebesültről adott jelentést. Négy egyiptomi be-

## Lemondott a török külügyminiszter

Ankara, (UP). — Fuad Köprülü török külügyminiszter benyújtotta lemondását. Az Ankarában kiadott rövid hivatalos nyilatkozat szerint Menderes miniszterelnök veszi át a külügyi tárcát. Köprülü állítólag mint tárcanélküli államminiszter továbbra is a kormány tagja marad.

ÉRTESÍTIJUK JÓBARÁTAINKAT, HOGY  
GADI UNOKAINKNAK  
kisöccse született  
GÖRNY, BENJAMINA.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy  
szeretett férjünk, édesapánk, nagyapánk,  
Róth Ignac TIRA  
(Déva)  
65 éves korában, április 12-én hirtelen elhunyt.  
Gyászolják: felesége, lányai, fia,  
menye, vejei és unokái

Öszinte részvétünket és együttérzésünket fejezzük ki  
az Eppler családnak  
EPPLER JAKAB Natanja  
(Temesvári)  
elhunyta alkalmából.  
Temetése ma, vasárnap délután 2-kor lesz Natanján.  
HITACHDUT OLEJ HUNGARIA  
Natanja

## Az izraeli sajtó tükre

„Két világörész kongresszusa” címen a „DAVAR”-ban Jehuda Gotthelf a 30 ázsiai és afrikai államnak Bandungba (Indonéziába) összehívott tanácskozásairól ír. Nem lehet kétségbevonni — mondja a cikkíró — Indiának és Burmának, a konferencia kezdeményezőinek a jószándékát és a tanácskozások napirendjére tűzött problémákat is csak helyeselni lehet. Apólin a jóviszonyt Ázsia és Afrika népei között, vizsgálat tárgyává tenni ezen népeknek és országoknak gazdasági, szociális és kulturális helyzetét, foglalkozni a két földrész érintő faji és kolonizációs problémákkal és végül megállapítani, hogy Ázsia és Afrika népei milyen mértékben tudnak és ohajtanak segítségére jönni a világ általános megbékélésének. Ezek a konferencia tárgyalásait képező programponctok.

Nehru szerint a konferenciának nem feladata egy harmadik körzeti erőnek a létrehozása. Amit a konferencia összehívó céloznak, nem más, mint egy békés körzet megteremtése Ázsia és Afrika népeinek együttműködésével. Egy olyan politikai vonalnak a megteremtése, amelynek képviselői békében akarnak élni a világ mindkét — egymással szembe fordított — hatalmi csoportjával, anélkül, hogy bár melyikhez is hajlandók lennének csatlakozni. Ebben a szándékban Nehru nem valamilyen minden aktivitástól mentes, passzív és félrelálló semlegességgel gondolkodik, hanem éppen ellenkezőleg, egy népek közötti pozitív összeállást, amely a béke elérése érdekében meg nem szűnő aktivitást fejt ki.

Az indiai miniszterelnök legelső sorban is tagadja az erő politikájának a jogosságát. Az ilyen politika talán bevált a régi időkben és különösen alkalmas volt arra, hogy a kis népeket megfélemlítse, de napjainkban ennek — szerinte — már semmi értelme nincs. Erővel, fegyverrel és hadihadjókkal fenyegetőzni a mai világhelyzetben azt jelenti, hogy az erővel szemben egy másik hasonló, vagy még nagyobb erejű fenyegetés sorakozik fel és így a versengés nem szűnik meg mert a világ igyekszik helyrebillenteni egyensúlyát.

Meg kell mondani, — folytatja a Dávar cikkírója, — hogy India és Burma minden jószándéka ellenére sem látjuk a bandongi konferenciában azt a következetességet, amit vártunk tőle. Azt hittük volna, hogy a konferenciának a legfőbb törekvése a népek és fajok közötti ellentét kiküszöbölése lesz. Eppen ezért csak sajnálkozni lehet azon, hogy a kezdeményezőik engedtek egyes arab államok nyomásának és Izraelt nem hívták meg a konferenciára. Nem tudjuk elképzelni, hogyan akarja ugyanez a konferencia a „békés körzet” nagy célját szolgálani, ha egyes hatalmaknak ilyen módon ad alkalmat arra, hogy saját trójai lovukat a nagy célt maga elé tűző akciónak már a kezdetén belevigyék az ügybe. Ezenkívül hiba van a konferencián résztvevő hatalmak semlegessége körül, valamint az úgynevezett szociális és haladó vonallal szemben elfogult álláspontjukat illetően is. Vannak

**Dr. DUSHINSKY JENŐ** főrabbi, a Magyar Zsidók Világszövetségének ügyv. igazgatója és **ROSENFELD SANDOR**, a HOH orsz. elnöke tartanak előadást a **CHOLONI H. O. H.** április 20-án, szerdán este 8.30-kor a „Savoy” kávéház különtermében rendezendő baráti összejövetelén.

**GABARDIN NADRAG**  
**FRESCO-NADRAG**  
**SPORTKABAT**  
**olcsó áron**  
**PRESSLER** Tel Aviv, Ben Jehuda  
Telefon: 26875. **20.**

## Hasznos újítások az izraeli telefon-szolgálatban

### Kibővítik az expressz-levelezőszolgálatot

Joséf Burg postaügyi miniszter bejelentette, hogy május 15-étől kezdve négy új rendszerű városközi telefonbeszélgetést vezetnek be. Az újfajta interurbán-hívások a következők.

1. meghívások beszélgetés, azaz hívni lehet más városban lakó polgárt, akinek nincsen telefonja, de a beszélgetéssel nem terhelik meg az előfizetőt, ha a meghívott nem jelent meg a postán.

2. Beszélgetések meghatározott időre való megrendelésre.

3. Ertesítés küldhető valamely telefonelőfizetőnek, hogy egy bizonyos időben legyen készülőkénel.

4. Telefonhívás a felhívott fél számlájára.

A miniszter a továbbiakban arról beszélt, hogy a posta költségvetése 70 százaléka fizetésekre és csak 30 százaléka megy dologi kiadásokra. A levél kiküszöbölése Izraelben olcsóbb, mint

számos európai államban. Az Egyesült Államokban a dollár hivatalos árfolyamát véve alapul egy egyszerű levélbélyeg 54 pruta, Svájcban 64 pruta. Izraelben pedig 60 pruta.

Az állam alapításakor az országban 11.000 telefonvonal és 7.000 mellékállomás működött, most pedig 30.000 vonal és 30.000 mellékállomás. Egyedül Tel Avivban 1954 folyamán 4.200 fővonalat és 3.000 mellékállomást szereltek fel. Három hónapon belül Tel-Avivban további 600 vonalat állítanak be, amelyekért már befizették az illetékeket. Dr. Burg kijelentette, hogy nem tudja megmondani, mikor fogják bevezetni a közvetlen városközi társzolgálatot, de az ezt a célt szolgáló gépek már az országban vannak és rövidesen megkezdik felszerelésüket.

Dr. Burg végül azt az érdekes részletet közölte, hogy a gyémánt után az izraeli bélyeg a legnépszerűbb izraeli export-cikk az amerikai piacon.

A postaigazgatóság bejelentette, hogy a három nagy városban kísérletképpen megkezdik a postaládáknak éjjelkor való kiürítését, hogy az expressz-leveleket még a reggeli órákban eljuttassák a címzetekhez. Az ország összes postahivatalában hirdetések fogják a közönség tudomására hozni, mi az utolsó időpont, amikor az expressz-levelet

úgy lehet feladni, hogy biztosítva legyen annak másnap reggel való kiküszöbölése.

Izrael az egyetlen ország a világon, ahol az expressz-küldeményeket nemcsak a címzett, hanem a feladó is megteheti, hogy a feladó és ez teszi lehetővé az expressz-szolgálatnak a szokottnál gyorsabb lebonyolítását. A posta igénybe veszi a három nagyváros közötti sémrut-taxikat és ezekkel küldi el minden két órában az expressz-leveleket. Ezenkívül külön expressz-szolgálatot tart fenn Beér Sívával, Natanjával, Chederával, Tibériással és Szafónidoban Nahariával és Cfátal is.

Az expressz-leveleket külön postás viszi ki, aki nem a postaládába dobja be a levelet, hanem megkeresi a címzett lakását. Csak ha a címzett nincs otthon, akkor dobják a levelet a pos-

taládába, vagy az ajtó alá dugják. Ha erre sincs lehetőség, a kihordó visszaviszi a levelet a postára, de céldulát hagy a címzett ajtajában, amiben megírja hogy hol és mikor veheti fel a levelet.

Aki azt akarja, hogy minden címére érkező levelet expressz módon kézbesítsenek ki neki, ezt megrendelheti a postánál. Ebben az esetben az általa megjelölt fajtájú (csak külföldi, csak belföldi, vagy bármilyen) leveleket minden esetben expressz kézbesítik ki neki. Minden ilyen kézbesítés alkalmával 200 prutát kell fizetni, függetlenül attól, hogy egy, vagy több levelet hozott a postás.

A posta expressz-csomag-szolgálatot is fenntart, amely úgy működik, hogy a címzettet expressz értesítik arról, hogy csomagja érkezett. Mint ismeretes, az izraeli posta nem kézbesít ki csomagokat, hanem csak értesíti a címzettet, hogy vált sa ki a csomagját. A posta igazgatóság most foglalkozik azzal a lehetőséggel, hogy bevezeti a csomagoknak a címzethez való kiküszöbölését.

## Közzétették a választói névjegyzékeket

Dr. S. Agránát főbíró, a központi választási bizottság elnöke közölte, hogy a bizottság benyújtotta 690.000 fontos költségvetését a Knessetnek. A központi bizottság 14 körzeti választási bizottságot nevezett ki. Ezek nevezik ki a 2.090 választóhelyiség felügyelőbizottságait, állítják össze a választási névsort és összegezik majd a választások eredményeit. Az ország 1276 pontján tegnap 10 napra közszemlére tették a választói névjegyzéket és a polgár, aki megállapítja, hogy nem szerepel benne, a helyszínen fellebbezési űrlapot tölthet ki, amelyre legkésőbb június 3-ig megkapja a külügyminisztérium választást.

Amennyiben ez a választás negatív, június 13-ig a törvényesítéshez fellebbezhet el. Dr. M. Cilán, a választások országos felügyelője elmondta, hogy Izraelen kívül sehol a világon nem küldenek választói értesítést a lakosságnak. Eddig 900.000-en kapták meg a választójegyet, míg 130.000 választói értesítést visszaérkezett a belügyminisztériumhoz, mert a címzés nem volt pontos, vagy világos. Ha valaki nem kapott választói értesítést még

nem jelenti azt, hogy nem szerepel a választói névjegyzékben. Eddig 42.000 személy értesítette a belügyminisztériumot, hogy nem kézbesítették ki neki választójegyet.

Dr. Cilán kiemelte azt a hatalmas munkát, amit a posta végez a választások előkészítésével kapcsolatban.

## Ausztráliai zsidó tőkésnek nagyobb befektetésekre készülnek Izraelben

Árucseretárgyalásokat is folytatott dr. Grünbaum az ottani gazdasági tényezőikkel

Dr. Heinz Grünbaum, az állami tőkebefektetési központ vezetője, az izraeli-amerikai gazdasági társaság (P. E. C.) alelnöke, aki most tért vissza amerikai és ausztráliai útból, elmondta, hogy Ausztráliában a cionista vezetők kezdeményezésére kereskedelmi társaságot létesítenek, mely Izraelben befektetéseket fog eszközölni. Dr. Grünbaum közeli egy hónapot töltött Ausztráliában, ahol 40 ezer zsidó él, köztük igen gazdag emberek. Az ausztráliai zsidók eddig csak izraeli gyűjtőokciókról hallottak, de amióta felmerült előttük a kereskedelmi kapcsolatok felvételének lehetősége, komoly érdeklődést tanúsítanak az Izraelben való tőkebefektetés lehetőségei iránt. Sidney-i és melbournei cionisták kezdeményezésére most kereskedelmi társaságot alapítanak, amely a P. E. C. vállalattal együttműködésben fog majd tőkebefektetéseket végezni Izraelben.

Annak ellenére, hogy Ausztrália gazdasági világszínvonalon áll és erős pénzhiányban szenved, a kormány támogatja az Izraelbe való befektetések gondolatát. Az ausztráliai kormány barátságos magatartására jellemző, hogy hajlandó nehézuatát kiengedni Izraelbe ugyanakkor, amikor az országban valutahiány van. Ausztráliai tőkés a közeljövőben 50 ezer angol fontot fektetnek be a chederai papírművekbe és kilátás van még több hasonló befektetésre.

M. Nuroknak, Izrael ausztráliai követének támogatásával dr. Grünbaum tárgyalásokat folytatott a két ország közötti árucserre megindításáról. Ausztrália hajlandó Izraeltől foszfátot, kálisót, textilt, kötöttáru és a jelen pillanatban cementet és kézműipari cikket is vásárolni. Különösen a kötöttáru iránt mutatkozik nagy érdeklődés, mert az ausztráliai szakértők véleménye szerint az izraeli kötöttáru megüti a legkiválóbb nemzetközi mértéket és az ATA exportcikkek sikeresen kelttek el az

## Külföldi vendégek dicsérete

Pénteken három előkelő külföldi vendég távozott Izraelből. Robert Schuman francia igazságügyminiszter, aki többször volt miniszterelnök és külügyminiszter is, a luddi repülőtéren a következőket mondotta: „Nagy benyomást gyakorolt rám a testvériség szelleme és a nemzeti egység, ami az országban uralkodik. Még sok nehézség áll önök előtt, biztos vagyok azonban benne, hogy le fogják azokat győzni. A kormány lelkiismeretesen viseli gondját a keresztény szenthelyeknek.”

William Teeling angol konzervatív képviselő, aki két hétig a kormány vendégeként tartózkodott az országban, elmondta, hogy az építkezés és az országfejlesztés terén látható nagy fejlődés kivül, különösen a héber nyelv újjászületése gyakorolt rá nagy hatást. A képviselő nagyfontosságúnak tartja, hogy Izrael az egész világ zsidóságának vallási központja lett. Jeruzsálem visszanyerte azt a szerepet, amelyet az ókorban töltött be és éppúgy vallási központja a zsidóságnak, mint a Vatikán a katolicizmusnak.

Artur Henderson volt munkáspárti miniszter, aki ugyancsak mint a kormány vendége tartózkodott az országban, különösen Haifáról beszélt nagy elragadtatással, amelyet a jövő városának tart.

## Ciprus és Egyiptom

Kairó, (UP). — Ciprus görögkeleti érseke és az Enosis-mozgalom vezetője, N. Makarios archimandrita a hét végén repülőgépen Kairóba érkezett. Beavatott körök szerint Makarios meg akarja nyerni az egyiptomi kormány támogatását az Enosis-mozgalom számára, amely Ciprus szigetét Görögországhoz akarja csatolni.

## „Apám idült alkoholista és kártyás”

— mondja a fiú, aki nem hajlandó tartásdíjat fizetni elvált apjának

„Apám idült alkoholista és kártyás, úgyhogy a viselkedése nem kötelez engem sem törvényes, sem erkölcsi szempontból arra, hogy anyagi támogatást nyújtsak neki!” — mondotta a jeruzsálemi törvényszék előtt egy szdmoi munkás, akitől apja havi 45 font tartásdíjat követel. Az apa keresetében azt állítja, hogy közel 60 éves, beteg, máabarában él és a szociális ügyosztálytól kap támogatást, azonkívül kártyából él. Ezzel szemben nőlen fia jól keres és még ka-

tonkorában sem volt hajlandó kérényt benyújtani a katonai hatóságokhoz, hogy apját támogassák.

A fiú állítása szerint apja kitűnő szabó és megélhetne munkájából, ha nem inna és nem kártyázna. Az apa tíz évvel ezelőtt vált el feleségétől és magára hagyta öt gyermekével. A fiú viszont keresetéből a hűgát is eltartja.

A bíróság az érdemleges tárgyalást még nem tüzte ki az ügyben.

benne államok, amelyek kifejezetten a nyugati hatalmak védőszövetségének érdekkörébe tartozónak vallják magukat és vannak egyes arab államok, amelyek egy külön arab katonai szövetségnek a tagjai.

Mindenesetre tény, hogy Ázsia és Afrika államainak a problémái a mi nemzedékünknek központi problémáit alkotják. Tudvalevő, hogy ezeknek az államoknak a kulturái évszázadokkal, sőt évezredekkel előzték meg az úgynevezett európai civilizációt és, hogy tulajdonképpen a műveltséget Európa számára is hosszú évszázadokon keresztül ők szolgáltatták. És bár ezek a régi kultúrák sok tekintetben lehangyoláltak és visszafelé fordultak, nem lehet megtagadni az ázsiai államoktól, különösen pedig Indiától és Kínától azt a jogot, hogy a világnak ebben a részében a haladásnak és

kultúrának, de különösen a békeért való törekvésnek az élére álljanak. Az ázsiai és afrikai államok számára a kommunizmus, vagy háború kérdése nem ölti azt a formát, amit ez a kérdés a világ más népei számára jelent. Nagyrésztüknek a nyomor és elmaradottság mai állapotában nincs veszteni valója, az ázsiai népek szemében egy jövődó háború, még egy atomháború sem oldja meg ezeket a problémákat és még kevésbé oldja meg a problémákat ezeken a népeken a kommunizmus ellen való lázas felfegyverzése.

A Dávar felveti a kérdést, vajon Nehru, az indiaiak elismert vezére, nem túl sokat markol-e egyszerre sokféle célkitűzéssel? Mindamellett elismeri, hogy a kongresszus összehívása mindegyben nagy próbatételt képez a világ békefőjének a szolgálatában, a feszültség enyhítésével és ezenkívül nagyszabású demonstrációval szolgál a nagyhatalmak imperializmusával és gyarmati politikájával szemben.

A cikkíró végül felveti a kérdést: hogyan alakulhat Izrael helyzete az ázsiai és afrikai népek bandongi konferenciája szempontjából? Erre vonatkozólag a következőket mondja: „Még ha Nehru valóban nem egy harmadik hatalmi tömböt szándékszik a létrehozni,

nem szabad lebecsülnünk a konferencián résztvevő népek törekvéseit. Európa népei szégyenletesen cserbenhagytak bennünket és ugyanúgy nem számíthatunk továbbra is az angolszász népek jóakarására sem. Nem egyszer győződhetünk meg róla, hogy politikai érdekeik, vagy vélt érdekeik oltárán hogyan áldoznak fel bennünket. Mi magunk is Ázsiából eredünk és új államunk megalakításával visszatértünk eredeti szülőföldünkre. Az ázsiai szárazföldnek elválaszthatatlan része vagyunk, annak ellenére, hogy az arab államok egyelőre retrográd és terrorista uralkomásként eszközét igénybe veszik az ellenünk való uszításra. Bár a konferencia összehívása körül nagy csalódás ért bennünket, remélünk, hogy ezt a csorbát a résztvevő népek közül velünk szemben jóakaratiakkal idővel kiküszöböljük. Erre lehet következtetni a konferencia kezdeményezőinek abból a nyilatkozatából, hogy egyes államoknak a távolmaradása nem jelent ellenséges szándékot az összehívó államok részéről. Izrael feladata az, hogy a diplomáciája részen álljon és mindent kövessen el, hogy utunkat az ázsiai népek egyeteméhez megfelelő eszközökkel egyengesse, — fejezi be cikkét a Dávar.

**Pilot Radio**  
EGYESÜLT ÁLLAMOK ...  
ANGLIA ...  
MOST IZRAELBEN IS

**HABIMAH**  
Kfár-Szába  
április 17., vasárnap  
TEAHAZ

**O H E L**  
Tel-Aviv, ápr. 17. vasárnap  
A VESZÉLYES FORDULÓ  
(A hadseregnek)  
Givátajim, ápr. 17., vas.  
SRAGA FEIBUSCH  
A NEGEVBE MEGY

**TELAVIVI MOZIK HETI MÜSORA:**  
ALLENBY: Verdí  
ARMON-DAVID: On the Waterfront  
CHEN: Hans Christian Andersen  
EDEN: Nem tagadom a multam  
ESZTER: Rapszódia  
MIGDALOR: Az egymillió fontos bankjegy  
MUGRABI: The High and the Mighty  
OPHIR: A 24-es magaslát nosz választól  
ORION: Blowing Wild  
SDEROT: Páisa  
TAMAR: Persian Cline  
YARON: L'Arc de L'Amour  
ZAMIR: A két Duna  
MATMID: Döntő támadás  
Jaj, az autóbussz  
Samba, a kis néger



# Fokozódik a választási küzdelem

A bérjavítások rendezését ígéri Námir

A hisztadruti választások propagandahadjáratát keretében pénteken a telavivi Ohel teremben a Mápáj, a Tamar moziban pedig az Achdud Ávodá tartották gyűléseket. Mordecháj Námir képviselő, a Hisztadrut főtitkára a Mápájhoz tartozó építők munkások előtt kijelentette, hogy

a bérjavításokra és szakmai bérközfizetésre megállapítására rövidesen sor kerül.

mert már közeledünk a gazdasági élet talpraállításához, a font, valamint az árak megszilárdulásához. Ez a probléma az összes munkásrétegeket érdekli és csak az infláció veszedelme elleni küz-

delem miatt késik annak megoldása. Az új gazdasági politika, amelyet a Mápáj hirdetett meg és a kormányban ülő tagjai hajtanak végére, meg fogja hozni ennek a problémának a megoldását. A többi szakmai kérdésekről szólva a Hisztadrut főtitkára főként az új olék építőmunkásokkal való átképzéséről beszélt, amelyet sikeres tanfolyamokon hajtottak végre. Námir éles támadást intézett a Hisztadrut ellenzéki munkáspártjai ellen és megemlítette azt a hosszas tárgyalást, amelyet az akkor még egységes Mápámmal folytatott, hogy belépjen a koalícióba. A Mápám többsége elutasította az együtt-

működési tervet. Bár a Mápám és az Achdud Háavodá ellenzéki tevékenysége fokozódott, ez nem zavarta munkájában a Kneszetet. Námir az Achdud Háavodáról azt állította, hogy „a szakadások előidézésének sántája bujt bele” és még El Alamein nehézségeiben sem riadt vissza attól, hogy megbontsa a Mápáj egységét. Ugyancsak támadta Námir a klálicionista munkásfrakciót, amely belülről próbálja megbontani a Hisztadrut egységét.

Az Achdud Ávodá gyűléseinek szónokai, Jakob Zerubável és Jiszráel Gálili voltak. Zerubável szerint a Mápájnak nincs mit mondania már választótömegei számára és egyetlen kártyájaként Ben Guriont játsza ki. A munkásság azonban nem személyiségeket, hanem a vezetők olyan csoportját választja meg, mely irányítani tudja az osztályharcukat. Zerubável támadta Ben Guriont, aki vádakat emel a kibucok és a Palmach ellen és „a chaluci

front” megteremtéséről beszélt a többi munkáspártokkal való közreműködés nélkül. A szocialista zsidó állam gondolatát 1910-ben, amikor az országban csak 50 ezer zsidó s 2000 munkás élt, a Poalé Cion már programjába vette és így ezt a pártot illeti meg, hogy a chaluci pártok élén álljon. Másrészt a Mápáj olyan chalucokkal működik együtt a kormányban, mint Szapir, Bernstein és Szerlin. Zerubável a továbbiakban az egységes állami közoktatást támadta, amely alássa a szocialista oktatás alapjait.

Jiszrael Gálili, a Mápáj külpolitikáját támadta, azt állítva, hogy semmi sem igazol egy olyan politikát, amely más kormány uralma alá hajt bennünket. A Közelkeletet a Szovjetunió részéről semmiféle veszély nem fenyegeti — mondotta — és aki Izrael be akarja léptetni közelkeleti védelmi szervezetekbe, amerikai, sőt talán arab parancsnokság alá helyezi. Szigorúan kell örködnünk függetlenségünk felett — mondotta. — A továbbiakban Gálili azon a címen támadta a Mápajt, hogy a polgársággal szövetség-

## Schlesinger és Waldmann

URAKNAK

ÚJ, SAJÁT GYÁRHELYISÉGÜKBÉ VALÓ

BEKÖLTÖZÉSÜK ALKALMABÓL

SOK SZERENCSEBT KIVAN:

## S. Friedmann Ltd

Jeruzsálem

## Héber nyelvleckéből fedeste tanulmányait dr. Salk

10.000 dolláros díjat kapott

New-York, (STA). — Az orvosi teljesítmények támogatására alakult egyik amerikai szervezet 19 ezer dollárt adományozott dr. Jonas Salknak, a gyermekparalízis szérumának felfedezőjéért. A társaság elnöke, dr. K. Mayo, 500 jelölt közül választotta ki dr. Salkot, aki „felfedezésével nemzedékünk legfontosabb gyógyszerét adta az emberiségnek.”

Az amerikai sajtó rendkívül érdeklődéssel követte dr. Salk karrierjének történetét. A fiatal tudós édesapja kovnói származású szegény kisiparos, akinek ingkonfekcióüzeme van Bronxban és nehezen tanította tehetséges fiát. Jonas Salk tradicionális zsidó nevelést kapott, chederbe, majd jesivába járt és egyetemi tanulmányai alatt héber nyelvtanításból is. A newyorki egyetemen dr. Thomas Francis professzor felismerte rendkívül képeségeit és amikor Pittsburghba neveztek ki tanárnak, asszisztensnek magával vitte dr. Salkot, közvetlen azután, hogy tanulmányait kitüntetéssel befejezte. A Roosevelt által Ann Arborban alapított orvostudományi intézet, amely évtizedek óta foglalkozik a gyermekparalízis elleni küzdelemmel, a pittsburgi egyetem orvosi fakultásának egyik osztályát képezi és dr. Francis professzor, aki kezdetől figyelte dr. Salk kísérleteit, ide nevezte ki a víruskutató osztály vezetőjévé. Dr. Salk hat évvel ezelőtt közölte az intézet vezetőivel, hogy megtalálta a gyermekparalízis szérumát, de évekkel ezelőtt elterjedt a hír, hogy a gyógyszer kísérletekkel igazolni a gyógyászati alkalmasságát.

Washingtoni jelentés szerint az amerikai kongresszus illetékes bizottságában meleg fogadtatásra talált az a törvényjavaslat, amely az amerikai parlament aranyérmével kívánja kitüntetni dr. Jonas Salkot.

### Várni kell

Salk-szérumra

Washington, (UP). — Az amerikai kormány információi iróda közli, hogy egyelőre nem engedik meg a gyermekbénulás elleni oltószert kivételül. „Bár különböző kormányok nagy érdeklődést mutatnak a dr. Salk-féle gyermekbénulás elleni oltószert iránt, a legközelebbi hónapokban nem küldenek külföldre ebből a szorból” — közli a hivatalos sajtószolgálat.



## A Hitachdut Oléj Hungaria kölcsönének

TEL-AVIV Ma, vasárnap este 8.00 órakor a Tiferet-kávéházban VITAEST: SZÜKSÉGES-E A POLGÁRI HÁZASSÁG IZRAELBEN? A szimpóziumban részt vesznek: Sauber Sándor, Spiegel Jehuda, Feled Benjámin, Fülöp László és Lampel Tamás. A vitához a közönség is hozzájárulhat.

A polgári házasság körül évek óta folytak a szenvedélyes viták és sajtópolemikák. A problémát legutóbb Barák festőművész életrajzi könyve tett aktuálissá és annak fontosságát csak emeli az a tény, hogy rövidesen a Kneszet is napirendre tűzi a kérdést. A vita ezen felszínre kerülnek az azok az érvek, amelyek a polgári házasság bevezetését illetik, illetve ellenében. A kérdés, amely elvagy gyakorlati szempontból mindenkit érint, joggal tart szíveskedjen arra az érdeklődésre, amely a vitaest iránt a közönség soraitban megmutatkozik. A vitaesten Bárony Rózsi csatlakozik Tel-Aviv közönségéhez.

HAIFA Meghívó. A Hitachdut Oléj Hungaria haifai csoportja 1955. április hó 25-ikén, hétfőn este 7 órakor tartja Arlosorff-ut. 3. sz. a. I. emeleten XVI. BENEDES KÖZGYŰLÉSÉNEK melyre ezennel tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. Közgyűlés elnökségének megválasztása. 2. Jelentések. 3. Általános vita a felmentvény megadásáról. 4. Tiszteletdíj megválasztása. 5. Országos Vidá kikiáltások megválasztása. 6. Indítványok. Amennyiben a kizitott időkben a tagok nem jelennek meg kért számban, a közgyűlést a fent meghirdetett helyen 7.30-kor tartjuk meg, amikor is az a megjelentek számára való tekintettel nélkül határozatképes. Indítványok írásban köztudomású az iródaival a közgyűlés előtt. Haifa, 1955. III. 30. Tagtársi üdvözléssel: Hitachdut Oléj Hungaria, Haifa 1955. III. 30. Fentebb elnök.

## Május 26-án választ Anglia

Churchill részt vesz a választási harcban

London (UP). Sir Anthony Eden, Anglia új miniszterelnöke, Churchill lemondása óta tartott első rádióbeszédében bejelentette, hogy május 26-án tartják meg a parlamenti választásokat Angliában. A mostani parlamentet május 6-án oszlatják fel és az új parlamentet június 1-ére hívják össze. „Nem meglepő, hogy a mostani parlament mandátumának negyedik évében a kormányelnök leváltásával kapcsolatban újabb a választásokhoz fordulunk” — mondotta Eden.

A konzervatív pártnak a mostani parlamentben csupán húsz szavazati többsége van. Angliában erős választási küzdelemre számítanak. A konzervatívok ezúttal elsősorban nem Churchill jelölt a miniszterelnökségre, ami valószínűleg a szavazatok egy részének elvesztéséhez fog vezetni. Másrészt a munkáspártot is gyengítette a pártban dúló viszály. Clement Attlee a munkáspárt vezetője, aki most Kanadában van előadó körúton, közölte, hogy nem szándékozik megváltani a kanadai tartózkodását. A konzervatív párt a jövő héten tartja meg kongress-

zusát a valószínű, hogy ezen Anthony Edenet választják meg pártvezetővé Churchill helyébe.

A választási előkészületeket erősen hátráltatja a már több, mint három hete tartó londoni újságírók. A munkaügyi minisztérium közvetítési kísérlete csődöt mondott és a hét végén ismét megszakadtak a tárgyalások a laptulajdonosok és a sztrájkoló technikusok között. Az angol lakosság jelentős része a rádióra és televízióra van utalva.

Sirausa, (AFP). — Sir Winston Churchill, aki lemondása után Siciliában üdül, két-három hét múlva visszatér Londonba, hogy aktív szerepet vegyen a választási harcban. A 80 éves exminiszterelnök titkára közölte, hogy Churchill máris hosszú levelet írt a konzervatív párt főtitkárnak a választási előkészületekről és hazatérése után teljes erővel beleveti magát a választási harcba. Churchill továbbra is, mint régi választókerület jelöltje szerepel és kétségtelen, hogy továbbra is tagja marad az angol alsóházaknak.

## Katonai puccs-terv Szíriában

Letartóztatták és kiutasították Sísakli őcsöcöt

Damaszkusz, (UP). Szíria belső válságában tegnap újabb fordulat állott be, amikor a hatóságok letartóztatták Szíria száműzött diktátora, Adib Sísakli őcsöcét, Szalah Sísakli kapitányt, aki néhány nap előtt tért vissza Franciaországból. Ugyanakkor letartóztatták a hadsereg két volt magasrangú tisztjét, Mohamed Maruf és Achmed Rifaa al-Zaredeseket, akik annakidején tevékeny részt vettek Sami Hinaui katonai puccsában.

Kormánykörök szerint a letartóztatások, amelyek Sísakli más hívere is kiterjednek, újabb puccsot akadályoztak meg. Érdekes, hogy Sísakli kapitány a kormány beleegyezésével tért vissza Franciaországból, ahol bátyja, a volt diktátor igyekezett francia kö-

rök támogatását megszerezni visszatéréséhez. Sísakli azt üzente őcsöcével, hogy ha Sziariát komoly veszély fogja fenyegetni Törökország oldaláról, akkor visszatér hazájába. A szíriai tisztikar állítólag nem idegenkedik Sísakli visszatérésétől.

A letartóztatott ifjabb Sísakli kiutasították és a két volt alezredes kíséretében Libanonba deportáltak. A szíriai parlamentben viharos ülésen tárgyalták a katonai puccs veszélyét és az ellenzék hevesen támadta a kormányt, mert megengedte Szalah Sísakli beutazását.

Damaszkuszi kormánykörökben azt állítják, hogy Szíria a bandongi konferencia után fogja aláírni új szövetségét Egyiptommal és Szaudi-Arábiával. Azonban El Asszali elnök még mindig nem hajlandó megadni hozzájárulását és lemondással fenyegetőzik.

## Stalin megfenyegeti Eisenhowert

Kansas City hadbírósa tegnap 90 napi elzárásra és 25 dollár pénzbüntetésre ítélte Stálint, mert fenyegető levelet írt Eisenhower elnöknek. A vádlott Chester Stalina katoná, akit ezelőtt Lipin-szkinnek hívták, de nyilván az elhunyt szovjet vezető iránt hűbületből Stalina változtatás meg nevére. Stalina februárban levelet írt Eisenhower elnöknek tiltakozva az ellen, hogy egy nemzetközi amerikai hadbírósa a Szovjetunió javára való kénkedés miatt halálra ítélte két amerikai katonát. „Ha ezt a két embert meggyilkolják, akkor szükségem fogok tartani, hogy Önt eltávolítsuk. Ha békében akar élni, változtassa meg határozatát, amellyel az ítéletet jóváhagyta” — írja Stalin Eisenhowernek.

## Amerikai turisták lötek le a légionáriusok

Zsidónak nérték

Jeruzsálem Óváros, (UP). Az Arab Légión katonái pénteken a jeruzsálemi senki földjén, a Jaffa-kapu mellett agyonlőtték egy fiatal amerikai turistát. Az arabok azt jelentették az UNO-felügyelőnek, hogy egy zsidó rab lőttek, aki át akarta lépni a határt. Az UNO felügyelőjára értesítette az izraeli hatóságokat is, amelyek a Mágén Dávid mentőközpontját küldték ki a helyszínre. A halott zsebeiben talált személyazonossági igazolványok alapján megállapították, hogy az arab golyók áldozata Charles Harris 24 éves amerikai diák Nebraska államból, aki mint turista érkezett Jeruzsálem Óvárosába, és ott a YMCA-ban lakott. Úgy látszik, hogy Harris eltévedt és nem vette észre, hogy a határmenti zónába került, ahol az arab katonák figyelmeltetés nélkül rálőttek.

libanoni születésű, amerikai állampolgárságu keresztény zsidókat, akikről azt hívták, hogy izraeli zsidó. A légiónáriusok az UNO-nak, hogy izraeli határátlépők löttek le, sőt panaszt is nyújtottak be a fegyverszüneti vegybizottsághoz. A fiatal ember zsebében transzjordán ezüstpénz és egy bét-lechem szállda nyugtáit találtak.

## A kincstár bevételi feleslege februárban

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — A pénzügyminisztérium pénteken kiadott jelentése szerint az 1954 április—1955 februári időszak 11 hónapjában az állami összbevételek 557 millió fontot tettek ki, 545 millió font kiadással szemben. 1955 február hónapjában 60 millió fontot vételezték be a kincstár, míg a kiadások csak 45 millió fontot tettek ki. A 15 millió fontos bevételi többlet lehetővé tette az év folyamán felgyülemlett 3 millió fontos deficit, valamint a 12 millió fontos hiány kiegyenlítését. A kincstár márciusi bevételét, amelyről még nincs pontos megállapítás 25 millió fontos becsült.

## Összeverekedtek a polgári házasság hívei és ellenszói

A rendőrség több verekedőt előállított

A polgári házasság bevezetéséről küzdő társadalmi bizottság szombaton délelőtt a Bét Háam teremben tömeggyűlést hirdetett, amely rendkívül izgalmas, verekedések és kiabálások közepette zajlott le. A rendőrségnek többször is közbe kellett lépnie, hogy a verekedőket szétválassza és néhány embert előállított. Az ülés elejétől végig igen feszült hangulatban folyt le. A teremben eleinte „szabadgondolkodású elemek” foglaltak helyet, később azonban vallásos fiatalok érkeztek a terembe, akik megtöltötték az üres maradt sorokat. Az ülés megkezdése után a vallásos ellenzék erőstéseket kapott és állandó közbeküldésekkel és lábdobogással zavarta a szónokokat. Amikor verekedésre került sor, kiterjedt a rendőrség, amely olykor elvitte a használt, hogy eltávolítsa a teremből a zavargókat. A gyűlés megkezdett rendőrkülönítmények védelme miatt ért véget.

M. Manner, a társadalmi bizottság elnökének megnyitása után Mose Stein ügyvéd a kényszerű egyházi házasság negatív következmé-

nyeiről beszélt. Ismertette a házasságkötésről intézkedő izraeli törvénykezést és kijelentette, hogy a lelkiismereti szabadsággal folyó harc nehézségeibe fog ütközni. Barak éhségstrájkja végre felbresztette a közvélemény lelkiismeretét.

A közbeküldések miatt a szónok gyakran megszakítottta beszédét és Manner felszólította a közönséget szabaddon gondolkodni, hogy távolítsa el a zavarókat. Felszólított még Dvora Jaffe, a demokratikus nőszövetség titkárja, Kloden-vitz, az Achdud Ávodá telavivi városi tanácsosa és Ida Wiszocki.

## Burns megegyezést remél

(Elsődolati cikk folytatása)

en fogadják határozó akadály felállítását az átszívargások megakadályozása végett. Az egyiptomi hatóságok nehézségeket látnak ezen javaslat megvalósítása tekintetében, hajlandók azonban a végrehajtás módjait mérlegelni. Mindkét fél közölte, hogy nehézségeik lennének ilyen nagy kiterjedésű drotsóvény felállítását körül, ha nem részesülhetnek anyagi támogatásban külső tényezők részéről.

A fegyverszüneti vegyesbizottság egyiptomi megbízottjának kérésére további UNO megfigyelőket rendeltek ki az egyiptomi oldalon lévő állásokba, hogy jobban tudják ellenőrizni, hogy melyik fél felelős a lövöldözések megkezdésé-

ben, vagy a határvonal átlépésében. A fenti elhárító eszközökre vonatkozó egyezmény megkötéséig és más alkalmas védőeszközök megvalósításáig a két fél felhívta a helyiparancsokot figyelmét, hogy felelősséggel tartoznak minden ellenséges hadműveletért, vagy provokációért és mindennemű olyan lépésért, amely összeküldést idézhet elő. Mindkét fél kormányja kijelentette, hogy tartózkodni akarnak hasonló összeküldésektől” — hangzik Burns tábornok jelentése.

A román kormány tegnap újabb jegyzékben kártérítést követelt Svájcától azért a kárért, amelyet román emigránsoknak a berni román követtség ellen intézett támadása okozott.

— Felrobbant egy gránátgyújtás a gyermek kezében. Reuven Schniller 12 éves kfiar-jonai fiú kezében felrobbant egy gyújtás, amelyet a luddi országúton talált. Rajta kívül a robbanás megsebesített még négy személyt, akiket elsősegélynyújtás után hazavitték.